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Βράβευση του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης
στο Θερινό Σχολείο «Σπιναλόγκα 2026» 

Στο πλαίσιο της εναρκτήριας τελετής του Θερινού 
Σχολείου «Spinalonga 2026: Το στίγμα στην 
Ιατρική – Τα ψυχικά νοσήματα: Κατανόηση, 

εμπειρία, αντιμετώπιση», που πραγματοποιήθηκε 
στις 14 Μαΐου 2026 στον Άγιο Νικόλαο, τιμήθηκε ο 
Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Γεώργιος Μ. 
Κοντάκης, για τη συνολική του προσφορά στην Ιατρική 
και τις Ανθρωπιστικές Επιστήμες. 

Η βράβευση απονεμήθηκε από την κ. Μαριάννα 
Καραμάνου, Καθηγήτρια Ιατρικής του ΕΚΠΑ με 
γνωστικό αντικείμενο την Ιστορία της Ιατρικής και 
την Ιατρική Ηθική, και το Εργαστήριο Ιστορίας της 
Ιατρικής και Ιατρικής Ηθικής της Ιατρικής Σχολής του 
ΕΚΠΑ, αναγνωρίζοντας τη διαχρονική συμβολή του κ. 
Κοντάκη στην ανάπτυξη και εδραίωση των Θερινών 
Σχολείων στην Κρήτη, καθώς και την υποστήριξή του 
σε δράσεις που συνδέουν την ιατρική επιστήμη με τον 
ανθρωπιστικό της χαρακτήρα. 

Όπως επισημάνθηκε, ο κ. Κοντάκης υπήρξε από τους 
βασικούς συντελεστές της θεσμοθέτησης των πρώτων 
Θερινών Σχολείων στον Άγιο Νικόλαο, ήδη από την 
περίοδο που υπηρετούσε ως Κοσμήτορας της Ιατρικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, συμβάλλοντας 
καθοριστικά, σε συνεργασία με την τότε πανεπιστημιακή 

και δημοτική ηγεσία, στην έναρξη ενός θεσμού που 
πλέον έχει καθιερωθεί. 

Η κ. Μαριάννα Καραμάνου, υπογράμμισε ότι η συνέχιση 
και η εδραίωση του θεσμού επιβεβαιώνει τη σημασία 
μιας μακρόχρονης επιστημονικής και θεσμικής 
συνεργασίας, ενώ τόνισε ότι η συμβολή του κ. Κοντάκη 
υπήρξε καθοριστική για την εξέλιξη και τη συνέχεια του 
θεσμού. 
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Επίσκεψη του Επισκόπου Καμπέρας της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας στο Πανεπιστήμιο Κρήτης

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης, υποδέχθηκε στο γραφείο 
του, την Πέμπτη 7 Μαΐου 2026, τον Θεοφιλέστατο 

Επίσκοπο Καμπέρας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας, κ. Αθηναγόρα, ως εκπρόσωπο του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. 
Μακαρίου. 

Σημειώνεται ότι ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Αθηναγόρας είναι Κρητικής καταγωγής, αριστούχος 
απόφοιτος του Τμήματος Φυσικής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, ενώ έχει πραγματοποιήσει και μεταπτυχιακές 
σπουδές στο ίδιο Ίδρυμα και είναι διδάκτορας του 
Πανεπιστημίου Στάνφορντ. 

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. 
Μακάριος είναι επίσης κρητικής καταγωγής και 
διδάκτορας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, στο αντικείμενο της Βιοηθικής. 

Ο Θεοφιλέστατος μετέφερε τις θερμές ευχές του 
Αρχιεπισκόπου καθώς και την πρόθεση του τελευταίου 
να επισκεφθεί το Ίδρυμα στο άμεσο μέλλον. 

Στη συνάντηση συμμετείχε και η Αντιπρύτανις 
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης και 
Ερευνητικής Πολιτικής, Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν 
θέματα που αφορούν την προώθηση εκπαιδευτικών 
και πολιτιστικών ανταλλαγών μεταξύ Κρήτης και 
Αυστραλίας, στο πλαίσιο των δυνατοτήτων του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και της Αρχιεπισκοπής, 
καθώς και τη διερεύνηση πιθανών συνεργασιών. 
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα 
Φιλοσοφίας της Θεολογικής Σχολής του Αγίου Ανδρέα, 
η οποία ανήκει στο Πανεπιστήμιο του Σίδνεϊ, καθώς 
και στις δυνατότητες μελλοντικής συνεργασίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, τόσο στο πλαίσιο του 
συγκεκριμένου μεταπτυχιακού προγράμματος όσο και 
ευρύτερα με την ομογένεια και το εν λόγω Ακαδημαϊκό 
Ίδρυμα της Εκκλησίας της Αυστραλίας. 

Ο Πρύτανης και ο εκπρόσωπος του Αρχιεπισκόπου 
εξέφρασαν τη δέσμευσή τους για την περαιτέρω 
ενίσχυση των δεσμών μεταξύ του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και της Ελληνορθόδοξης Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας. 

Από αριστερά: η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης και Ερευνητικής Πολιτικής, 
Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη, ο Επίσκοπος Καμπέρας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, κ. 
Αθηναγόρας και ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης
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Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε, 
στις 19 Μαΐου 2026, η επίσημη τελετή 
έναρξης λειτουργίας της Ιατρικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Κρήτης ως Συνεργαζόμενου Κέντρου 
του ΠΟΥ (WHO Collaborating Centre) για την Ποιότητα 
Φροντίδας και τις Ανθρωποκεντρικές Πολιτικές Υγείας, 
για τα επόμενα τέσσερα έτη.  

Χαιρετισμό απηύθυναν η Γενική Γραμματέας Δημόσιας 
Υγείας του Υπουργείου Υγείας, κα. Χριστίνα-Μαρία 
Κράββαρη, εκ μέρους του Περιφερειάρχη Κρήτης ο 
Αναπληρωτής Περιφερειάρχης κ. Γεώργιος Πιτσούλης, 
ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής 
κ. Γιώργος Κοντάκης, η Κοσμήτορας της Ιατρικής 
Σχολής και Διευθύντρια του Κέντρου Καθηγήτρια κα. 
Ελένη Παπαδάκη, ο Διοικητής της 7ης Υγειονομικής 
Περιφέρειας κ. Νεκτάριος Παπαβασιλείου καθώς και ο 

Επικεφαλής του Γραφείου του ΠΟΥ στην Αθήνα για την 
Ποιότητα Φροντίδας και την Ασφάλεια των Ασθενών, 
κ. João Breda. Την εκδήλωση τίμησαν επίσης με 
την παρουσία τους εκπρόσωποι της Εκκλησίας, της 
Πολιτείας, Κοινωνικών Φορέων της Κρήτης καθώς και 
μέλη της Ακαδημαϊκής, Επιστημονικής και Υγειονομικής 
κοινότητας. 

Στο πρώτο μέρος της τελετής, ο Ομότιμος Καθηγητής 
και συνδιευθυντής του Κέντρου κ. Χρήστος Λιονής 
παρουσίασε το όραμα και τους στρατηγικούς στόχους 
του νέου Κέντρου, ενώ ο Δρ. João Breda αναφέρθηκε 
στην ποιότητα φροντίδας ως βασικό πυλώνα της 
ανθρωποκεντρικής προσέγγισης του ΠΟΥ. 

Ακολούθησε η παρουσίαση και η ομιλία της Κεντρικής 
Ομιλήτριας Δρ. Kristine Sørensen, Ιδρύτριας του Global 

Έναρξη λειτουργίας του Συνεργαζόμενου Κέντρου του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ)

για την Ποιότητα Φροντίδας και τις Ανθρωποκεντρικές Πολιτικές Υγείας στην 

Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης 

Αναμνηστικό στιγμιότυπο κατά την ολοκλήρωση της εκδήλωσης



7

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης

Η Κοσμήτορας της Ιατρικής Σχολής και 
Διευθύντρια του Κέντρου Καθηγήτρια κ.
Ελένη Παπαδάκη

Ο Ομότιμους Καθηγητής και συνδιευθυντής 
του Κέντρου κ. Χρήστος Λιονής

Health Literacy Academy, Executive Chair του Health 
Literacy Europe και της International Health Literacy 
Association, με θέμα «Health Literacy National Poli-
cies in the WHO European Region», υπό τον συντονισμό 
της Κοσμήτορος.  

Το πρώτο μέρος ολοκληρώθηκε με χαιρετισμό και 
θερμές ευχαριστίες προς τους συμμετέχοντες και τους 
προσκεκλημένους από την Κοσμήτορα της Ιατρικής 
Σχολής και Διευθύντρια του Κέντρου, Καθηγήτρια κ. 
Ελένη Παπαδάκη.  

Ακολούθησε το Εργαστήριο  «3PH Regional Work-
shop: Consultation on Health Literacy», υπό τον 
συντονισμό του Γραφείου του ΠΟΥ στην Αθήνα για την 
Ποιότητα Φροντίδας και την Ασφάλεια των Ασθενών και 
σε συνεργασία με την 7η ΥΠΕ και την Ιατρική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Ο Δρ. João Breda παρουσίασε τους στρατηγικούς άξονες 
και την πρόοδο της πρωτοβουλίας PH3, καθώς και τα 
βασικά στοιχεία του υπό διαμόρφωση Εθνικού Σχεδίου 
Δράσης για την Εγγραμματοσύνη Υγείας (health lit-
eracy) στην Ελλάδα. Ακολούθως, η Δρ. Κωνσταντίνα 
Βασιλείου, Project Officer του ΠΟΥ στην Αθήνα για την 
Ποιότητα Φροντίδας και την Ασφάλεια των Ασθενών, 
ανέλυσε την ενότητα «Health Literacy and Policy», 
δίνοντας έμφαση στις πολιτικές διαστάσεις και στην 
ενσωμάτωση της εγγραμματοσύνης υγείας στα εθνικά 
συστήματα υγείας. 

Το πρόγραμμα συνεχίστηκε με διαδραστική συζήτηση 
και ομαδική εργασία (focus group discussion) σε 
επιμέρους θεματικά εργαστήρια (breakout ses-
sions), με τη συμμετοχή των παρευρισκομένων και τον 
συντονισμό της Δρ Κωνσταντίνας Βασιλείου και της κας 
Ελευθερίας Γκίνη, συμβούλου του ΠΟΥ στην Αθήνα, για 
την Ποιότητα Φροντίδας και την Ασφάλεια των Ασθενών. 

Η τελετή ολοκληρώθηκε με παρουσίαση εμπειριών 
και δράσεων για την εγγραμματοσύνη υγείας στην 
Ελλάδα, υπό τον συντονισμό του Ομότιμους Καθηγητή 
και συνδιευθυντή του Κέντρου κ. Χρήστου Λιονή. Στην 
ενότητα αυτή συμμετείχαν η Δρ Σοφία Παπαδάκη, 
ερευνήτρια του Εργαστηρίου Υγείας και Κοινωνίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και μέλος του Συνεργαζόμενου 
Κέντρου του ΠΟΥ, η κα Ευτυχία Στειακάκη, Καθηγήτρια 
Παιδιατρικής Αιματολογίας και Ογκολογίας στην 
Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης και μέλος 
του Συνεργαζόμενου Κέντρου του ΠΟΥ, καθώς και 
η Δρ. Μαρία Μίχου, ερευνήτρια του Εργαστηρίου 
Ανθρωποοικολογίας του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου. 

Η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης εκφράζει 
τις θερμές της ευχαριστίες προς όλους τους 
συμμετέχοντες και τους προσκεκλημένους. Η ίδρυση 
του Συνεργαζόμενου Κέντρου του ΠΟΥ αποτελεί 
σημαντικό ορόσημο για το Πανεπιστήμιο, την Κρήτη 
και τη χώρα, ενισχύοντας τον διεθνή ρόλο της Ελλάδας 
στην προαγωγή ποιοτικών και ανθρωποκεντρικών 
συστημάτων υγείας. 
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετείχε στο Ετήσιο 
Διεθνές Συνέδριο και  Έκθεση NAFSA 2026, το οποίο 
πραγματοποιήθηκε στο Ορλάντο της Φλόριντα των 

ΗΠΑ, από τις 26 έως τις 30 Μαΐου 2026. Πρόκειται για 
τη μεγαλύτερη διοργάνωση παγκοσμίως στον τομέα της 
διεθνούς εκπαίδευσης, η οποία συγκεντρώνει χιλιάδες 
επαγγελματίες της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, ηγέτες 
πανεπιστημίων και διεθνείς εταίρους, με σκοπό τη 
συζήτηση των αναδυόμενων τάσεων και τη διαμόρφωση 
του μέλλοντος της εκπαίδευσης σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Καταγράφοντας την τρίτη συνεχή παρουσία του στον 
θεσμό, το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετείχε ως μέλος 
της εθνικής αποστολής που συντονίστηκε από το 
Study in Greece, συμβάλλοντας ενεργά στην προβολή 
της ελληνικής ανώτατης εκπαίδευσης και στην 
ενδυνάμωση της διεθνούς ακαδημαϊκής συνεργασίας. 

Το Ίδρυμα εκπροσωπήθηκε από την Αντιπρύτανη 
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης και 
Ερευνητικής Πολιτικής, Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη, 

και την Προϊσταμένη της Μονάδας Υποστήριξης Διεθνών 
Φοιτητών, Ερευνητών και Μελών ΔΕΠ (Welcome Of-
fice), Ευγενία Σκουντάκη. 

Στο πλαίσιο του συνεδρίου, πραγματοποιήθηκε 
σειρά συναντήσεων με εκπροσώπους ανώτατων 
εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, οργανισμών και διεθνών 
δικτύων. Οι συζητήσεις επικεντρώθηκαν στις ευκαιρίες 
κινητικότητας φοιτητών και προσωπικού, στην 
ανάπτυξη κοινών ακαδημαϊκών πρωτοβουλιών, στην 
ερευνητική συνεργασία και στη διεύρυνση των διεθνών 
συμπράξεων του Πανεπιστημίου Κρήτης, ενισχύοντας 
την ορατότητά του στην παγκόσμια ακαδημαϊκή 
κοινότητα. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης εκφράζει τις θερμές του 
ευχαριστίες στο Study in Greece για τον συντονισμό 
της ελληνικής συμμετοχής, καθώς και σε όλους τους 
συνεργάτες για τις γόνιμες ανταλλαγές απόψεων κατά 
τη διάρκεια του συνεδρίου.  

Συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης
στη Διεθνή Έκθεση στη NAFSA 2026 στο Ορλάντο των ΗΠΑ 
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, το Ινστιτούτο Μεσογειακών 
Σπουδών (ΙΤΕ) και το Φεστιβάλ Βιβλίου Χανίων 
συνδιοργάνωσαν και υποδέχθηκαν στο Ρέθυμνο 

τον Νομπελίστα συγγραφέα Orhan Pamuk, την Πέμπτη 
21 Μαΐου 2026, στις εγκαταστάσεις του Ινστιτούτου 
Μεσογειακών Σπουδών (ΙΤΕ). 

Ο πολυβραβευμένος συγγραφέας συνομίλησε με 
τον Επίκουρο Καθηγητή του Τμήματος Φιλολογίας 
κ. Εμμ. Πατεδάκη και τον Διευθυντή του Φεστιβάλ 
Βιβλίου Χανίων κ. Μανώλη Πιμπλή, ενώ στη συνέχεια 
ακολούθησε εκτενής διάλογος με το κοινό. Τη 
μετάφραση της συζήτησης ανέλαβε ο κ. Ραφαήλ 
Γιανναδάκης, βοηθός ερευνών στο πρόγραμμα Τάλως 
και υποψήφιος διδάκτορας στο Πανεπιστήμιο της 
Καλιφόρνιας, Santa Barbara. 

Χαιρετισμούς απηύθυναν η Αντιπρύτανις Ανάπτυξης, 
Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, Καθηγήτρια Ε. 
Ταμιωλάκη, ο Διευθυντής του Ινστιτούτου Μεσογειακών 
Σπουδών (ΙΤΕ) κ. Μ. Σαρηγιάννης, η Κοσμήτορας της 
Φιλοσοφικής Σχολής, Καθηγήτρια Α. Καστρινάκη, 
καθώς και ο Διευθυντής του Φεστιβάλ Βιβλίου Χανίων 
κ. Μ. Πιμπλής. 

Ο Orhan Pamuk, επίτιμος διδάκτορας του Τμήματος 
Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης από το 2018, 
μίλησε με ιδιαίτερη θέρμη για την Κρήτη και για 
το αίσθημα οικειότητας που, όπως ανέφερε, του 
δημιουργούν τα νησιά της Μεσογείου και της Τουρκίας. 

Παράλληλα, αποκάλυψε ότι κατά την παραμονή του στο 
νησί εργάζεται ήδη πάνω στο νέο του βιβλίο. 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης με το κοινό, αναφέρθηκε 
στις αλλαγές που έχει επιφέρει η τεχνολογία και 
η ψηφιακή επικοινωνία στον σύγχρονο κόσμο, 
σημειώνοντας ότι οι κοινωνίες δεν περιορίζονται πλέον 
με τον ίδιο τρόπο στα εθνικά σύνορα. Μίλησε επίσης για 
τη λογοτεχνία ως πεδίο ελευθερίας και δημιουργικής 
έκφρασης, υπογραμμίζοντας ότι εξακολουθεί να 
στηρίζεται στη δύναμη της φαντασίας. 

Αναφέρθηκε ακόμη στις δημοκρατικές προκλήσεις 
που αντιμετωπίζει σήμερα η Τουρκία, ιδιαίτερα 
μετά τη φυλάκιση του εκλεγμένου δημάρχου της 
Κωνσταντινούπολης, ενώ επανέλαβε το διαρκές 
ενδιαφέρον του για την οθωμανική, τουρκική και 
μεσογειακή ιστορία. 

Σε όλη τη διάρκεια της συζήτησης, τόνισε ότι 
αντιλαμβάνεται πρωτίστως τον εαυτό του ως 
συγγραφέα και λογοτέχνη και όχι ως πολιτικό ακτιβιστή, 
εκφράζοντας παράλληλα τον σεβασμό του προς 
όσους υπερασπίζονται με συνέπεια τις ιδέες και τις 
πεποιθήσεις τους. 

 

Υποδοχή του

στο Ρέθυμνο

Ο συγγραφέας Orhan Pamuk με την 
Αντιπρύτανι Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων 
και Εξωστρέφειας, Καθηγήτρια Ε.
Ταμιωλάκη
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Μία μέρα στο Μουσείο που άγγιξε!  

Για τρίτη συνεχόμενη χρονιά γιορτάστηκε η Διεθνής 
Ημέρα Αναγνώρισης της επιστήμης της Ταξινομικής 
(Taxonomy Recognition Day-TRD2026) στο 

πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος TETTRIs, το 
Σάββατο 23 Μάϊου 2026, στον εκθεσιακό χώρο του 
Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης-Πανεπιστήμιο 
Κρήτης (ΜΦΙΚ-ΠΚ). Η πρωτοφανής συμμετοχή του 
κοινού, η οποία ξεπέρασε τα 1000 άτομα κάθε ηλικίας 
μέσα σε 3 ώρες, αποτελεί ακόμη ένα ορόσημο στη 
γεφύρωση της επιστημονικής συνεισφοράς με την 
κοινωνική ευαισθητοποίηση του ΜΦΙΚ-ΠΚ.  

Από τα Κανάρια Νησιά έως τη Νορβηγία και από την 
Πορτογαλία έως την Ελλάδα, περισσότερα από 30 
μουσεία, βοτανικοί κήποι και ερευνητικοί οργανισμοί σε 
όλη την Ευρώπη κινητοποιήθηκαν και φέτος. Με κοινό 
σύνθημα «Ονόμασέ για το να το σώσεις», διοργάνωσαν 
διαλέξεις, ξεναγήσεις, παιχνίδια και εργαστήρια τόσο 
για ειδικούς όσο και για το ευρύ κοινό. Παράλληλα, 
ξεδιπλώθηκε μια συντονισμένη εκστρατεία-chal-
lenge στα κοινωνικά δίκτυα (#NameItToSaveIt), για τη 
διάδοση του κεντρικού μηνύματος: Κάθε είδος έχει μια 
ιστορία, όμως χωρίς όνομα αυτή η ιστορία μπορεί να 
μην ειπωθεί ποτέ. 

Προϋπόθεση της αποτελεσματικής προστασίας 
της βιοποικιλότητας συνιστά ιδιαίτερα η ανάπτυξη 
της κατάρτισης και των δεξιοτήτων της νέας γενιάς 
Ταξινόμων. Στο πλαίσιο του TETTRIs, διαπιστώθηκε ότι 
ο αριθμός των εκπαιδευμένων Tαξινόμων μειώνεται, με 
την τεχνογνωσία να συγκεντρώνεται σε περιορισμένο 
αριθμό ιδρυμάτων και να κατανέμεται άνισα στην 
Ευρώπη.  

Η ενθουσιώδης παρουσία δεκάδων φοιτητ(ρι)ών 
στην εκδήλωση του ΜΦΙΚ-ΠΚ, τόσο από τη θέση των 
εθελοντ(ρι)ών όσο και ως επισκεπτ(τρι)ών, αποτελεί 
τεκμήριο του ότι όσο μεγαλύτερη ορατότητα αποκτά η 
Ταξινομική τόσο προσελκύει εντονότερα το ενδιαφέρον 
της νεολαίας και «φυτεύονται οι σπόροι» για την 
αντιστροφή της κατάστασης. Από τη μια πλευρά, με 
μέντορες τους/τις ερευνητές/νήτριες του ΜΦΙΚ-ΠΚ, 
συνέβαλαν υποδειγματικά στη βιωματική παρουσίαση 
της σημασίας της Ταξινομικής Επιστήμης στην 
καθημερινή μας ζωή, αποκομίζοντας μια διαφορετική 
εμπειρία στην επικοινωνία των γνωστικών αντικειμένων 
που σπουδάζουν. Από την άλλη, είχαν την ευκαιρία να 
ανακαλύψουν ταυτόχρονα τις συλλογές του ΜΦΙΚ-ΠΚ 
και των εξειδικευμένων τρόπων μελέτης τους.  

Οι 18 «θεματικές στάσεις» κατά μήκος και των τριών 
ορόφων της μόνιμης έκθεσης μετατράπηκαν γρήγορα 
σε πόλους έλξης και ανάμειξης ειδικών και μη, μικρών 
και μεγάλων, οικογενειών και παρεών, πυροδοτώντας 
μοναδικές, διαφωτιστικές συζητήσεις. Τα μεταναστευτικά 
πουλιά, ο ενδημισμός, τα δηλητηριώδη είδη, η 
βιοακουστική, τα μυστικά των μικρών θηλαστικών, η 
πανίδα των ρεμάτων, οι ζουρίδες πέριξ των αστικών 
ζωνών και η επιστήμη των πολιτών, ήταν ορισμένα 
ενδεικτικά από τα θέματα που παρουσιάστηκαν.  

To ΜΦΙΚ-ΠΚ είναι ενεργό στις πλατφόρμες Instagram 
(natural_history_museum_crete), Linkedin (nhmc-
uoc) και Bluesky (nhmcrete), για να ενημερώνεστε 
άμεσα για το πολυσχιδές έργο του. 
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Το κοινό είχε την ευκαιρία να ακούσει ένα πανόραμα 
ιστορίας, φιλολογίας, φιλοσοφίας, αρχαιολογίας, 
ιστορίας της τέχνης, ελληνικής γλώσσας 

και γλωσσολογίας, καθώς και ξένων γλωσσών, 
παίρνοντας μια γεύση από το τι συμβαίνει εκεί ψηλά, 
στου Γάλλου. Εξαιρετικά ζωηρή υπήρξε η παρουσία 
φοιτητών και φοιτητριών, που ανέβηκαν στην εξέδρα 
μαζί με τους καθηγητές τους. Έτσι ακούστηκε κομμάτι 
αλληλογραφίας ανάμεσα σε Πηνελόπη και Οδυσσέα 
στα λατινικά μαζί με σύγχρονη εκδοχή ποιημάτων που 
γράφτηκαν από τους φοιτητές. Λεπτομέρειες μουσικών 
οργάνων από τοιχογραφίες της Κρήτης παρουσιάστηκαν 
από μεταπτυχιακό φοιτητή, ο οποίος ταυτόχρονα έπαιξε 
και τραγούδησε με το λαούτο του κομμάτια από τον 
Ερωτόκριτο. Προβλήθηκε το τρέιλερ μιας σύγχρονης 
κινηματογραφικής Μήδειας, που με σκηνοθέτη έναν 
φοιτητή κάνει ήδη διεθνή καριέρα. Φυσικά έγινε λόγος 

για την τεχνητή νοημοσύνη, που συνδυάστηκε με ένα 
ρεμπέτικο για τον «σοφό Σωκράτη», από συγκρότημα 
τεσσάρων φοιτητών και φοιτητριών. Η καθηγήτρια των 
κινεζικών παρουσίασε με τις μαθήτριές της ένα κινεζικό 
ποίημα σε υπέροχη απαγγελία, ενώ παρουσιάστηκαν 
και οι δράσεις  του Κέντρου Ελληνικού και Κινεζικού 
Πολιτισμού. Ένας σύγχρονος φιλοσοφικός διάλογος, 
γραμμένος με τον τρόπο του Πλάτωνα, έθεσε ζητήματα 
«περί ουσίας», ενώ το κοινό ένιωσε ότι αρχαιολογία 
σημαίνει η ανακάλυψη του παρελθόντος διά της 
αφής. Αρχαίοι μισθοφόροι, Βυζάντιο, Οθωμανοί, 
Διαφωτισμός, το οριενταλιστικό ντιβάνι του Φρόιντ και 
η σύγχρονη λογοτεχνία εκπροσωπήθηκαν επάξια. 
Τονίστηκε ακόμα η σημασία της μελέτης της γλώσσας, 
καθώς και η αξία του φιλοσοφείν σε σχέση με την 
πόλη. Το Κέντρο Γραφής της Φιλοσοφικής Σχολής, που 
καλλιεργεί την εκμάθηση της ακαδημαϊκής γλώσσας, 

Η Φιλοσοφική Σχολή στην Πόλη 

Γιορτή στον Κήπο του Ρεθύμνου 

Μεγάλο ενδιαφέρον προκάλεσε στην κοινωνία του Ρεθύμνου η γιορτή της Φιλοσοφικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης στον Δημοτικό Κήπο, στις 16 Μαΐου 2026, που 

οργανώθηκε για να φέρει σε επαφή την πόλη με τις ανθρωπιστικές σπουδές. 
Καθηγητές και φοιτητές, σχεδόν 70 όλοι μαζί, παρουσίασαν από κοινού, με ολιγόλεπτες 

παρουσιάσεις, τη δουλειά που γίνεται στα τρία Τμήματα της Σχολής, συνδυάζοντας 
λόγο, μουσική και απαγγελία.  
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παρουσιάστηκε ποιητικά, σε στίχους, 
ενώ και η Βιβλιοθήκη του Ιδρύματος 
κάλεσε για συμμετοχή στον κόσμο 
του βιβλίου. Ιδιαίτερα συγκινητική 
ήταν η στιγμή όπου ακούστηκε μέσω 
τεχνητής νοημοσύνης το ποίημα που 
έγραψε με θέμα τη Φιλοσοφική Σχολή 
μια φοιτήτρια με αδυναμία εκφοράς 
λόγου.  

Ήταν μια πρωτόγνωρη εμπειρία που 
κράτησε πέντε ώρες με αμείωτο 
ενθουσιασμό. Την εκδήλωση 
εμπνεύστηκε και συντόνισε η 
Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής 
Σχολής Αγγέλα Καστρινάκη. Ο 
Δήμαρχος Ρεθύμνου Γιώργης 
Μαρινάκης απηύθυνε θερμό 
χαιρετισμό, τονίζοντας την αξία των 
ανθρωπιστικών σπουδών και τη 
σημασία τους για την πόλη, ενώ η 
Αντιπρύτανις Ανάπτυξης, Διεθνών 
Σχέσεων και Εξωστρέφειας Μελίνα 
Ταμιωλάκη εστίασε στους τρόπους 
με τους οποίους μετασχηματίζονται 
οι ανθρωπιστικές σπουδές 
ανταποκρινόμενες στις σύγχρονες 
προκλήσεις. Η γιορτή έκλεισε με 
τραγούδια από τη χορωδία του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, αλλά και 
με έναν νεαρό διδάκτορα που 
τραγούδησε με την κιθάρα του την 
περιπέτεια του να γράφει κανείς μια 
διδακτορική διατριβή. 

Φωτογραφικά στιγμιότυπα από 
την εκδήλωση
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Τα Τμήματα Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργάνωσαν την 3η Εβδομάδα 
Επιμόρφωσης (Staff Week / Erasmus+ 

KA131) και, σε συνεργασία με το Τμήμα Διεθνών και 
Δημοσίων Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πειραιώς 
και τον Όμιλο Διεθνούς Κινητικότητας (Erasmus+ 
KA171), συνδιοργάνωσαν την 5η Διεθνή Εβδομάδα 
Επιμόρφωσης (International Staff Week). Οι 
δράσεις πραγματοποιήθηκαν στις εγκαταστάσεις του 
Πανεπιστημίου Κρήτης από τις 25 έως τις 29 Μαΐου 
2026. 

Χαιρετισμούς απηύθυναν η Αντιπρύτανις Ανάπτυξης, 
Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, Καθηγήτρια Ε. Ταμιωλάκη, ο Αντιπρύτανης 
Ακαδημαϊκών και Διοικητικών Υποθέσεων και Φοιτητικής 
Μέριμνας του Πανεπιστημίου Πειραιώς, Καθηγητής 
Σπ. Ρουκανάς, καθώς και η Προϊσταμένη της Γενικής 
Διεύθυνσης Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, κ. Κ. Παπαδουλάκη. 

Στις δράσεις, με γενικό τίτλο «Digital Transformation, 
Environment and Climate Change and Education», 

συμμετείχαν περισσότεροι από 60 εκπρόσωποι 
ακαδημαϊκού και διοικητικού προσωπικού 
συνεργαζόμενων ιδρυμάτων ανώτατης εκπαίδευσης 
από κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ιταλία, 
Τσεχία, Γαλλία, Πολωνία, Εσθονία), καθώς και από 
τρίτες χώρες (Αλβανία, Αλγερία, Αρμενία, Αιθιοπία, 
Κένυα, Κόσοβο, Μολδαβία, Ουγκάντα και Τυνησία). 

Το πρόγραμμα σχεδιάστηκε σε άμεση συνάφεια με τους 
στρατηγικούς στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του 
προγράμματος Erasmus+, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση 
στον ψηφιακό μετασχηματισμό της εκπαίδευσης, την 
περιβαλλοντική βιωσιμότητα και την αντιμετώπιση της 
κλιματικής αλλαγής. 

Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν 
εμπειρίες και καλές πρακτικές, να γνωρίσουν 
σύγχρονα εκπαιδευτικά εργαλεία και να συζητήσουν 
τρόπους συνδιαμόρφωσης ενός σύγχρονου και 
βιώσιμου μοντέλου ανώτατης εκπαίδευσης, ικανού να 
ανταποκρίνεται στις προκλήσεις της τεχνολογικής και 
κοινωνικής εξέλιξης. 

Εβδομάδα Επιμόρφωσης Προσωπικού Erasmus+ (Staff Week) 
25–29 Μαΐου 2026 
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Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκαν διαλέξεις 
με τεχνικό, εκπαιδευτικό και δεοντολογικό 
προσανατολισμό, αναδεικνύοντας διαφορετικές 
προσεγγίσεις για τον ρόλο του σύγχρονου 
πανεπιστημίου. Παράλληλα, παρουσιάστηκαν 
καινοτόμες πρακτικές που εφαρμόζονται στα 
συμμετέχοντα ιδρύματα, ενισχύοντας τον διάλογο 
και την ανταλλαγή τεχνογνωσίας. Οι παρουσιάσεις 
συνοδεύτηκαν από εποικοδομητικές συζητήσεις και 
ολοκληρώθηκαν με διαδραστικά εργαστήρια που 
ενίσχυσαν τη συνεργασία μεταξύ των συμμετεχόντων. 

Η Εβδομάδα Επιμόρφωσης ολοκληρώθηκε με 
εκπαιδευτική επίσκεψη στον αρχαιολογικό χώρο 
της Κνωσού και στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Πρόγραμμα: 

• Erasmus+ KA131 – Πανεπιστήμιο Κρήτης: Ρέθυμνο 
(25–27 Μαΐου 2026), Ηράκλειο (28–29 Μαΐου 2026) 

• Erasmus+ KA171 – Πανεπιστήμιο Κρήτης & Όμιλος 
Διεθνούς Κινητικότητας Πανεπιστημίου Πειραιώς: 
Ρέθυμνο (25–29 Μαΐου 2026) 

Ευχαριστίες 

Θερμές ευχαριστίες εκφράζονται προς το Theartemis 
Palace Hotel (Ρέθυμνο) για την ευγενική χορηγία του 
επίσημου δείπνου και της κρητικής μουσικοχορευτικής 
βραδιάς που προσφέρθηκαν στους συμμετέχοντες στις 
27 Μαΐου 2026. 

Ευχαριστίες απευθύνονται επίσης στα μέλη του 
ακαδημαϊκού, διοικητικού και τεχνικού προσωπικού 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς, τα οποία συνέβαλαν καθοριστικά στην 
οργάνωση και την επιτυχή υλοποίηση της δράσης, 
καθώς και στους εκπροσώπους των συνεργαζόμενων 
πανεπιστημίων για την ενεργό συμμετοχή και την 
ανταλλαγή καλών πρακτικών. 
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H ετήσια εκδήλωση του TEDxUniversityOfCrete 
πραγματοποιήθηκε και φέτος με μεγάλη επιτυχία, 
συνεχίζοντας την παράδοση για 7η συνεχή χρονιά. 

Το φετινό event, με θέμα "ITHAKA", έλαβε χώρα το Σάββατο 
9 Μαΐου στο Αμφιθέατρο «Ν. Πετρίδης» του Τμήματος 
Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Η διοργάνωση, που υλοποιείται κυρίως από φοιτητές και 
απόφοιτους του Πανεπιστημίου Κρήτης, είχε την πολύτιμη 
υποστήριξη της Περιφέρειας Κρήτης, του ομίλου εταιριών 
Κ. Badouvas και της Lidl. Η φετινή διοργάνωση κάλεσε 
το κοινό να βυθιστεί σε μια εξερεύνηση μιας εσωτερικής 
διαδρομής, μιας αναζήτησης που ξεπερνά τα σύνορα του 
γνώριμου και οδηγεί σε μια βαθύτερη κατανόηση του 
εαυτού. 

Οι παρευρισκόμενοι/ες είχαν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν ομιλίες που εμπνέουν και 
προβληματίζουν, καθώς και εντυπωσιακά performanc-
es πάνω στην σκηνή του TEDxUniversityofCrete. Στα 
διαλείμματα, τους δόθηκε η δυνατότητα να συμμετέχουν σε 
ιδιαίτερα workshops και να ανακαλύψουν τις παράλληλες 
δραστηριότητες που ήταν τοποθετημένες σε διάφορα 
σημεία του χώρου. Κατά την περιήγησή τους συνάντησαν, 
επίσης, μέρη όπου προσφέρεται καφές, σνακς, ποτό 
και φαγητό (πλήρες γεύμα) που καλύπτουν όλες τις 
προτιμήσεις. Τέλος, όλα τα άτομα που παρευρέθηκαν στο 
event έλαβαν ένα gift bag που περιείχε διάφορων ειδών 
δώρα.   

TEDxUniversityOfCrete "ITHAKA" 

Η αυξανόμενη απήχηση του TEDxUniversityOfCrete αποδεικνύει τη δυναμική του θεσμού,  καθώς 
φέτος το event προσέλκυσε 500 συμμετέχοντες. Ο θεσμός συνεχίζει να εμπνέει και να προωθεί 

τη δημιουργική σκέψη, την καινοτομία και τον διάλογο, τόσο στη φοιτητική κοινότητα όσο και 
στην τοπική κοινωνία. Η ομάδα του TEDxUniversityOfCrete, ενθουσιασμένη από την ανταπόκριση 

του κοινού, ανανεώνει το ραντεβού της για το επόμενο έτος, έτοιμη να παρουσιάσει ακόμα 
περισσότερες ιδέες που αξίζει να διαδοθούν.
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Ομιλητές/Ομιλήτριες: 
•	 Στεφανία Παπαδημητρίου - Δημοσιογράφος 
•	 Άννα K. Τουλουμάκου - Καθηγήτρια Εκπαιδευτικής 

Ψυχολογίας  
•	 Παναγιώτα Ποϊράζη - Νευροεπιστήμονας  
•	 Γιάννης Λιοδάκης - Αστροφυσικός 
•	 Ξένη Δημητρίου - Εισαγγελέας 
•	 Matthew Cochrane - Fintech Executive & 

Endurance Athlete 
•	 Σόνια Θεοδωρίδου - Σοπράνο  
•	 IÑAKI LAMÚA - Influencer  
•	 Εύα Νάθενα - Εικαστικός/Σκηνοθέτις 
•	 Στέφανος Αρετάκης - Μαθηματικός 

Παρουσιαστής: 
•	 Γιώργος Χατζηπαύλου - Κωμικός 

Backstage παρουσιάστρια: 
•	 Καλλίστη Μπερταχά - Content Creator & Influencer 

Performances: 
•	 Ελένη Δημητρόπουλου - Αφηγήτρια/

Θεατροπαιδαγωγός 
•	 Γιάννης Λιναρδάκης & Σπύρος Ρουμελιώτης - 

Οπτικοακουστικό σόου με ambient, Κρητική 
μουσική 

•	 Dismiss - Rock, Metal band 
•	 Μαρία Μαυρογιάννη - Χορεύτρια 
•	 Γιώργος Χατζηπαύλου - Stand up comedy 

Workshops: 
•	 Βάσια Τσάμη & Νικολέττα Παναγάκη - Εκπαίδευση 

& Ρατσισμός: χαράζοντας τον δρόμο προς την Ιθάκη 
της ισότητας 

•	 Προαγωγή Υγείας - Το ταξίδι μας προς την Ιθάκη: 
αποβάλλοντας τα ταμπού, διεκδικώντας τη 
σεξουαλική υγεία 

•	 Frantink Clothing - Κάνε το ρούχο σου μοναδικό 
•	 Αντωνία Δρετάκη - Χαρακτική  
•	 Θανάσης Ρηγούλης - DJ scratching  
•	 Narture (Μαρία Μιχαλούδη) - Ζωγραφική σε 

κεραμικά αντικείμενα 

Side Activities: 
•	 Κυνοκομείο Ηρακλείου - Σκυλοβόλτα/Υιοθεσία 
•	 Projection mapping 
•	 Επιτραπέζια 
•	 Επαγγελματική Φωτογράφιση LinkedIn 
•	 Ενημέρωση: Πώς να χρησιμοποιήσεις προγράμματα 

όπως το erasmus+ και τον εθελοντισμό για να 
χτίσεις το επαγγελματικό σου προφίλ.
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Η συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης στο 
17ο Παγκρήτιο Φαρμακευτικό Συνέδριο, με 
τίτλο «Το μέλλον της Υγείας περνά από το 

φαρμακείο», υπήρξε ιδιαίτερα δυναμική. Το Συνέδριο 
πραγματοποιήθηκε στις 16–17 Μαΐου 2026 στο 
Ηράκλειο Κρήτης με μεγάλη επιτυχία. 

Η έναρξη των εργασιών του 17ου Παγκρήτιου 
Φαρμακευτικού Συνεδρίου πραγματοποιήθηκε από τον 
Πρόεδρο του Φαρμακευτικού Συλλόγου Ηρακλείου, 
κ. Αριστοτέλη Σκουντάκη, ο οποίος κήρυξε την 
επίσημη έναρξη του συνεδρίου. Ακολούθησε πλούσιο 
επιστημονικό πρόγραμμα, το οποίο περιλάμβανε 
εισηγήσεις, επιστημονικές ομιλίες και στρογγυλά 
τραπέζια από διακεκριμένους ακαδημαϊκούς, 
ερευνητές και επαγγελματίες υγείας από την Ελλάδα 
και το εξωτερικό. Οι συμμετέχοντες παρουσίασαν 
σύγχρονες εξελίξεις και καλές πρακτικές σε 
καίρια πεδία της φαρμακευτικής επιστήμης και της 
δημόσιας υγείας, όπως η πρωτοβάθμια φροντίδα 
υγείας, η κλινική φαρμακευτική, οι καινοτόμες 
θεραπευτικές προσεγγίσεις και ο διευρυμένος ρόλος 
του φαρμακοποιού στο σύγχρονο σύστημα υγείας, με 
ιδιαίτερη έμφαση στη διεπιστημονική συνεργασία και 
την ενίσχυση της φροντίδας στην κοινότητα. 

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου, η Αντιπρύτανις 
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης και 
Ερευνητικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη, απηύθυνε σύντομο 
χαιρετισμό, παρουσιάζοντας τις δράσεις και τις 
συνέργειες του Ιδρύματος με τον Φαρμακευτικό 

Σύλλογο Ηρακλείου και επαγγελματίες του χώρου, τόσο 
στον τομέα της έρευνας και της παροχής υπηρεσιών 
όσο και στην εκπαίδευση και κατάρτιση. 

Παράλληλα, παρουσιάστηκε το εξ αποστάσεως 
επιμορφωτικό πρόγραμμα του Κέντρου Επιμόρφωσης 
και Δια Βίου Μάθησης (ΚΕΔΙΒΙΜ) του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, με τίτλο «Προηγμένη Εκπαίδευση στις 
Φαρμακευτικές Επιστήμες και την Κοινοτική 
Φαρμακευτική», διάρκειας 100 διδακτικών ωρών, το 
οποίο απευθύνεται σε φαρμακοποιούς, επαγγελματίες 
υγείας, εργαζόμενους σε φαρμακεία καθώς και 
αποφοίτους πανεπιστημιακής εκπαίδευσης. 

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου πραγματοποιήθηκε 
επίσης βράβευση της Ιατρικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης για τη διαχρονική Αριστεία και 
προσφορά της στην Επιστήμη και στην Κοινωνία. Το 
βραβείο παρέλαβε η Καθηγήτρια Αιματολογίας και 
Κοσμήτορας της Ιατρικής Σχολής, κα Ελένη Παπαδάκη, 
η οποία απηύθυνε σύντομη ομιλία με θέμα «Ιατρική 
Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης: Ατενίζοντας το Αύριο 
με Εμπειρία και Αριστεία».  

Την εκδήλωση παρακολούθησαν φαρμακοποιοί, 
επαγγελματίες και εργαζόμενοι στον χώρο της 
υγείας, ακαδημαϊκοί, καθώς και πλήθος κόσμου, 
το οποίο συμμετείχε ενεργά στις επιστημονικές 
συζητήσεις και στις θεματικές ενότητες του συνεδρίου, 
επιβεβαιώνοντας το ιδιαίτερα υψηλό ενδιαφέρον για τα 
σύγχρονα ζητήματα της φαρμακευτικής επιστήμης και 
της δημόσιας υγείας. 

Συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης στο 17ο
Παγκρήτιο Φαρμακευτικό Συνέδριο

Αναμνηστική φωτογραφία μετά τη βράβευση της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης 
για τη διαχρονική αριστεία και προσφορά της στην επιστήμη και την κοινωνία
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Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η δράση 
«Ζώντας τη Συμπερίληψη: μία συζήτηση για 
την πρόσβαση, τη συμμετοχή και τα αόρατα 

εμπόδια», στο πλαίσιο της εκδήλωσης της Επιτροπής 
Ισότητας Φύλων και Καταπολέμησης των Διακρίσεων 
(ΕΙΦΚΔ) με τίτλο «1η Γιορτή Ισότητας», στο Πανεπιστήμιο 
Κρήτης (Πανεπιστημιούπολη Γάλλου), στις 29 Μαρτίου 
2026, στο αμφιθέατρο Δ3. 

Η δράση εστίασε σε ζητήματα πρόσβασης και 
ισότιμης συμμετοχής, αναδεικνύοντας παράλληλα 
τα συχνά «αόρατα» εμπόδια που επηρεάζουν την 
καθημερινότητα των ανάπηρων ατόμων. Μέσα 
από τη συζήτηση, υπογραμμίστηκε η σημασία μιας 
ευρύτερης κοινωνικής προσέγγισης της αναπηρίας, 
που υπερβαίνει τις ατομικές ερμηνείες και εστιάζει στις 
δομικές συνθήκες. 

Κατά την εισήγηση της ψυχολόγου της Μονάδας 
Ισότιμης Πρόσβασης (Μ.Ι.Π.) κας Ειρήνης Μπαρουξή, 
παρουσιάστηκαν βασικές έννοιες, όπως το κοινωνικό 
μοντέλο της αναπηρίας, η διάκριση μεταξύ ισότητας 
και ισοτιμίας, οι αόρατες αναπηρίες, καθώς και ο 

μισαναπηρισμός και ο ικανοτισμός ως δομικά φαινόμενα 
που επηρεάζουν στάσεις και πρακτικές. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην κατανόηση της 
αναπηρίας ως αποτέλεσμα της αλληλεπίδρασης 
του ατόμου με το περιβάλλον, καθώς και στον ρόλο 
των θεσμών και των κοινωνικών αντιλήψεων στη 
διαμόρφωση περιοριστικών πλαισίων και διακρίσεων. 

Στη συνέχεια, ακολούθησε ανοιχτή συζήτηση με τη 
συμμετοχή του κοινού και των μελών της ΕΙΦΚΔ, κας 
Όλγας Θεμελή και κ. Μανόλη Τζανάκη, καθώς και 
των κας Χριστίνας Αρετής Καραγιάννη-Χαλαβαζή 
και κ. Αντώνη Χάμπα. Οι παρεμβάσεις συνδύασαν 
θεωρητικές προσεγγίσεις και βιωματικές εμπειρίες, 
αναδεικνύοντας την ανάγκη για ουσιαστική και ισότιμη 
συμμετοχή όλων στην ακαδημαϊκή και κοινωνική ζωή. 

Η δράση ανέδειξε ότι η συμπερίληψη δεν περιορίζεται 
σε ζητήματα στάσεων ή καλής πρόθεσης, αλλά 
συνδέεται άμεσα με τον τρόπο οργάνωσης των θεσμών 
και τη συλλογική ευθύνη για τη διαμόρφωση συνθηκών 
που διασφαλίζουν τα δικαιώματα όλων.  

Πραγματοποίηση της δράσης 
«Ζώντας τη Συμπερίληψη: μία 

συζήτηση για την πρόσβαση, τη 
συμμετοχή και τα αόρατα εμπόδια» 

στο πλαίσιο της «1ης Γιορτής 
Ισότητας» του Πανεπιστημίου 

Κρήτης 
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Ο κ. Γιώργος Λειβαδιωτάκης, τότε υποψήφιος 
διδάκτορας και πλέον διδάκτορας του Παιδαγωγικού 
Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης της Σχολής 

Επιστημών Αγωγής με επιβλέπουσα την Καθηγήτρια 
Μαρίνα Τζακώστα, έλαβε το Βραβείο για την παρουσίαση 
της εργασίας με τίτλο «Ζητήματα κρητικοφωνίας 
σε αστικά περιβάλλοντα εκτός Κρήτης» στο 7th 
International Conference “Crossroads of Languages 
and Cultures: Ιntersecting epistemological perspectives 
in multilingual education”. H εργασία εξετάζει τις 
(γλωσσικές) στάσεις των Κρητικών απέναντι στην κρητική 
γλώσσα και τη γλωσσική συμπεριφορά τους στις πόλεις 
της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης. 

Συγκεκριμένα, παρουσιάζονται ευρήματα από μία 
μεικτή έρευνα με δείγμα κρητικόφωνους/-ες ομιλητές/-
τριες, η οποία συνδυάζει την ποσοτική προσέγγιση, 
μέσω ενός ερωτηματολογίου που συμπληρώθηκε από 
275 άτομα, και την ποιοτική, με τη διεξαγωγή 27 ημι-
δομημένων συνεντεύξεων. Τα ευρήματα αποτυπώνουν 
ποικίλα ζητήματα της κρητικοφωνίας, με βασικά τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι κρητικόφωνοι/-ες σε 
γλωσσικά περιβάλλοντα εκτός Κρήτης, τις περιστάσεις 
που χρησιμοποιείται ή απορρίπτεται η κρητική γλώσσα 
και για ποιους λόγους, ενώ, τελικώς, αναδεικνύουν πώς 
(ανα)διαμορφώνεται η κρητική γλωσσική ταυτότητα 
των Κρητικών εκτός του νησιού. Όπως διαπιστώνεται, 
η κρητική γλώσσα παραμένει ζωντανή στον λόγο των 
Κρητικών και εκτός του νησιού, γεγονός που σχετίζεται 
άμεσα με τη διαλεκτική ταυτότητά τους, ενώ από τη 
λειτουργική διαφοροποίηση μεταξύ της κρητικής και της 
πρότυπης γλώσσας προκύπτει ότι οι κρητικόφωνοι/-ες 
βρίσκονται σε μια κατάσταση κοινωνικής διγλωσσίας 
(Ferguson, 1959). Επιπλέον, τα δεδομένα ενισχύουν 
την άποψη ότι η Κρητική αποτελεί γλώσσα κληρονομιάς 
για τους/τις Κρητικούς/-ές εκτός Κρήτης (βλ. Τζακώστα, 
2022), ενώ, παράλληλα, υπογραμμίζουν την ανάγκη για 
μια διαφορετική προσέγγιση στη γλωσσική εκπαίδευση 
των διαλεκτόφωνων.  

Απονομή Βραβείου Αριστείας Υποψηφίων Διδακτόρων ΚΕΜΕ-ΠΚ  
Για το ακαδημαϊκό έτος 2025 – 2026, το Βραβείο Αριστείας 

Υποψηφίων Διδακτόρων ΚΕΜΕ-ΠΚ απονεμήθηκε σε έναν 
υποψήφιο και μία υποψήφια διδάκτορα, οι οποίοι εκπόνησαν 

ερευνητική εργασία άριστης ποιότητας και υψηλής απήχησης 
στο πεδίο τους και έλαβαν την ίδια συνολική βαθμολογία.   
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Η κ. Χριστίνα Σμαροπούλου είναι υποψήφια διδάκτορας του 
Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης της Σχολής 
Επιστημών Αγωγής με επιβλέπουσα την Επίκουρη Καθηγήτρια 

Αικατερίνη Βάσιου και έλαβε το Βραβείο για την παρουσίαση της εργασίας 
με τίτλο «The ARIELS Islands: Designing an AI-Enhanced LMS for 
Social and Emotional Learning and Self-Regulated Learning» στο 5th 
International Conference on Technology and Innovation in Learning, 
Teaching and Education - TECH-EDU 2026. Το άρθρο παρουσιάζει τον 
σχεδιασμό και την ανάπτυξη του εκπαιδευτικού λογισμικού «Journey to 
the ARIELS Islands», ενός καινοτόμου Συστήματος Διαχείρισης Μάθησης 
με ενσωμάτωση εργαλείων Τεχνητής Νοημοσύνης, το οποίο στοχεύει στην 
ταυτόχρονη καλλιέργεια δεξιοτήτων Κοινωνικής και Συναισθηματικής 
Μάθησης και Αυτορρυθμιζόμενης Μάθησης σε μαθητικό πληθυσμό 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Το σύστημα βασίζεται σε ένα αφηγηματικό 
και παιχνιδοποιημένο περιβάλλον, οργανωμένο σε πέντε θεματικά 
«νησιά», ευθυγραμμισμένα με τις βασικές δεξιότητες του πλαισίου CASEL 
(αυτογνωσία, αυτοδιαχείριση, κοινωνική επίγνωση, κοινωνικές δεξιότητες, 
υπεύθυνη λήψη αποφάσεων), ενσωματώνοντας παράλληλα τον κυκλικό 
χαρακτήρα της αυτορρυθμιζόμενης μάθησης μέσω δραστηριοτήτων όπως 
η στοχοθεσία, η αυτοπαρακολούθηση και η αναστοχαστική αξιολόγηση. Η 
υλοποίηση πραγματοποιήθηκε μέσω της πλατφόρμας LAMS, αξιοποιώντας 
παιδαγωγικούς πράκτορες-πειρατές και την ψηφιακή βοηθό AIrela, η 
οποία παρέχει προσαρμοσμένη γνωστική και συναισθηματική υποστήριξη 
με βάση την αρχή της σταδιακής απόσυρσης καθοδήγησης. Παράλληλα, 
ενσωματώνονται εφαρμογές ΤΝ (π.χ. chatbot, δημιουργία εικόνας-κόμικ, 
παρμυθιών, τραγουδιών και βίντεο) ως γνωστικά και μεταγνωστικά 
εργαλεία, ενισχύοντας τη δημιουργικότητα και τη μάθηση μέσω δράσης. 
Το προτεινόμενο μοντέλο συμβάλλει στη γεφύρωση του χάσματος μεταξύ 
θεωρίας και εκπαιδευτικής πρακτικής, προτείνοντας ένα ολιστικό και 
παιδαγωγικά τεκμηριωμένο πλαίσιο αξιοποίησης της Τεχνητής Νοημοσύνης 
για την ενίσχυση της Αυτορρυθμιζόμενης και Κοινωνικο-Συναισθηματικής 
μάθησης. 

Η δωρεά για το χρηματικό ποσό του Βραβείου έγινε από την εταιρεία Γ. 
Δαρδανός – Κ. Δαρδανός (εκδόσεις Gutenberg). 
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Η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κρήτης στο 
Ηράκλειο υποδέχτηκε με ιδιαίτερη χαρά το 
χειμερινό εξάμηνο 2025–2026 μαθητές και 

μαθήτριες από παιδικούς σταθμούς, νηπιαγωγεία, 
γυμνάσια και λύκεια, στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών 
της προγραμμάτων. 

Τα προγράμματα περιλαμβάνουν διαδραστική 
παρουσίαση της Ακαδημαϊκής Βιβλιοθήκης και των 
ηλεκτρονικών της υπηρεσιών, καθώς και εκπαιδευτικό 
παιχνίδι ερωτήσεων–απαντήσεων μέσω της εφαρμογής 
Kahoot, μέσα από το οποίο οι μαθητές/τριες γνωρίζουν 
με ευχάριστο και συμμετοχικό τρόπο τον ρόλο και τη 
λειτουργία της βιβλιοθήκης. Ακολουθεί ξενάγηση στους 
χώρους της Βιβλιοθήκης, με στόχο την εξοικείωση των 
μαθητών/τριών με το ακαδημαϊκό περιβάλλον και την 

καλλιέργεια της επαφής τους με τον κόσμο του βιβλίου 
και της γνώσης. 

Ο ενθουσιασμός των μαθητών/τριών και η ικανοποίηση 
των εκπαιδευτικών ήταν ιδιαίτερα μεγάλη, 
επιβεβαιώνοντας την αξία των δράσεων αυτών για την 
εκπαιδευτική κοινότητα. 

Η Βιβλιοθήκη συνεχίζει και κατά το εαρινό εξάμηνο με 
το ίδιο μεράκι και συνέπεια να υποδέχεται σχολικές 
ομάδες, με στόχο την ενίσχυση της φιλαναγνωσίας, 
την καλλιέργεια της εκπαιδευτικής περιέργειας και 
τη γνωριμία των μαθητών/τριών με τον χώρο της 
Βιβλιοθήκης, με την ευχή να τους υποδεχτεί στο μέλλον 
ως φοιτητές και φοιτήτριες του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Βιβλιοθήκη Πανεπιστημίου Κρήτης – Ηράκλειο 

ανοίγει τις πόρτες της στους/στις μαθητές/τριες 

Εκπαιδευτικά Προγράμματα για μαθητές/τριες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης
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4/5  Εκπαιδευτική Επίσκεψη του Τμήματος 
Βιολογίας στο Ανοιχτό Εργαστήριο 

Βοτανικής  

Στις 4 Μαΐου 2026, φοιτητές και φοιτήτριες του 
Τμήματος Βιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
πραγματοποίησαν εκπαιδευτική επίσκεψη στο Ανοιχτό 
Εργαστήρι του Βοτανικού Κήπου. Μέσα από τη χρήση 
ψηφιακών εργαλείων και εφαρμογών, μελέτησαν 
τη δομή, την ιστορία και τις χρήσεις των φυτών. Η 
περιήγηση ολοκληρώθηκε στο δάσος βελανιδιάς 
της Πανεπιστημιούπολης Γάλλου, αναδεικνύοντας 
τη σημασία των ζωντανών εργαστηρίων μάθησης και 
τη σύνδεση της εκπαίδευσης με την έρευνα και την 
καινοτομία.  
...........................................................................................................

5/5  Ημερίδα: Το δικαίωμα στην εκπαίδευση 
παιδιών μεταναστών και προσφύγων  

Την Τρίτη 5 Μαΐου 2026 πραγματοποιήθηκε με 
επιτυχία στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου ημερίδα 
με θέμα «Το δικαίωμα στην εκπαίδευση: η περίπτωση 
παιδιών μεταναστών και προσφύγων». Η εκδήλωση 
συνδιοργανώθηκε από το Παιδαγωγικό Τμήμα 
Δημοτικής Εκπαίδευσης (ΕΔΙΑΜΜΕ – ΚΕΜΕ-ΠΚ), το 
Κέντρο Δικαιωμάτων του Παιδιού και τη Διεύθυνση 
Α/βάθμιας Εκπαίδευσης Ρεθύμνου. Στη συζήτηση 
συμμετείχαν μέλη ΔΕΠ, φοιτητές και εκπρόσωποι της 
UNICEF.
...........................................................................................................

5/5 Εκδήλωση: Οι σκέψεις, τα «θέλω» και 
τα όνειρα της νέας γενιάς – Παρουσίαση 

Μελέτης Νεολαίας    

Η Σχολή Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και το Ίδρυμα Friedrich-Ebert-Stiftung 
διοργάνωσαν εκδήλωση παρουσίασης της Μελέτης 
Νεολαίας για την Ελλάδα με θέμα «Οι σκέψεις, τα “θέλω” 
και τα όνειρα της νέας γενιάς». Η εκδήλωση διεξήχθη 
την Τρίτη 5 Μαΐου 2026, στις 14:30, στο Αμφιθέατρο 
Αλεξανδρόπουλου (Δ6) στο Ρέθυμνο. Ομιλήτριες ήταν 
οι συγγραφείς της μελέτης Μ. Κακεπάκη και Κ. Ηλίου 
(ΕΚΚΕ), ενώ τον συντονισμό ανέλαβε η Επίκουρη 
Καθηγήτρια του Τμήματος Κοινωνιολογίας, Υβόν Κοσμά. 
...........................................................................................................

6/5  Κοινό Σεμινάριο: Unrolling Medicine: 
Bridging Papyrology and Medical 

History   

Το ΚΕΜΕ-ΠΚ και η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, σε συνεργασία με το ΙΤΕ (IMBB-FORTH), 
διοργάνωσαν σεμινάριο στο πλαίσιο της σειράς Joint 
Seminar Series in Translational and Clinical Medicine 
με τίτλο «Unrolling Medicine: Bridging Papyrology 
and Medical History». Ομιλητές ήταν ο κ. Νίκος Λίτινας, 
Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Φιλολογίας 
(ΠΚ), και ο κ. Μηνάς Παπακώστας, DDS, MD, PhD. Η 
εκδήλωση διεξήχθη την Τετάρτη 6 Μαΐου 2026, 15:00 
– 16:00. 
...........................................................................................................

7-8/5   2ο Διεθνές Συνέδριο: Semantic 
Annotation for the Ancient World 

(SA4AW) 2026   

Το 2ο Διεθνές Συνέδριο SA4AW 2026, που 
πραγματοποιήθηκε στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, εξέτασε 
τον ρόλο της σημασιολογικής επισημείωσης σε 
συνδυασμό με την τεχνητή νοημοσύνη, τα μεγάλα 
γλωσσικά μοντέλα και τους γράφους γνώσης στη 

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης
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μελέτη του αρχαίου κόσμου και της πολιτιστικής 
κληρονομιάς. Διοργανώθηκε από το έργο TALOS AI4SSH 
σε συνεργασία με το Τμήμα Φιλολογίας. Δείτε το σχετικό 
αρχείο (PDF)
.............................................................................................................

8-10/5 9ο Συνέδριο Πανελλήνιας 
Ένωσης Εκπαιδευτικών για την 

Περιβαλλοντική Εκπαίδευση   

Το 9ο Συνέδριο της ΠΕΕΚΠΕ διεξήχθη στις 8-10 Μαΐου 
2026 στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, υπό την αιγίδα 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και με συνδιοργανωτή 
το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης. Το 
συνέδριο εστίασε στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και 
Αειφορία στον 21ο αιώνα, με ενεργή ακαδημαϊκή και 
ερευνητική συμμετοχή του Π.Τ.Δ.Ε. και του Εργαστηρίου 
Διδακτικής Θετικών Επιστημών. Περισσότερα: 
Ιστοσελίδα Συνεδρίου | Πρόγραμμα. 
...........................................................................................................

9-10/5 Με επιτυχία ολοκληρώθηκε 
ο διήμερος Hackathon 

«Reimagining eHealth in Crete»

Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκε ο διήμερος 
Hackathon «Reimagining eHealth in Crete», που 
συνδιοργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο Κρήτης και 
άλλους φορείς στις 9-10 Μαΐου 2026. Στόχος της 
δράσης ήταν η ανάπτυξη καινοτόμων λύσεων για τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό των υπηρεσιών υγείας. 
Συμμετείχαν 24 ομάδες, με τις τρεις κορυφαίες 
(Valsamaki, WellBerry, Venizeleio Innovators) να 
αποσπούν βραβεία για πρωτοποριακές εφαρμογές 
τουρισμού υγείας, ψηφιακούς βοηθούς και λύσεις 
πλοήγησης σε νοσοκομεία.   
.............................................................................................................

11-16/5  7ο Διεθνές Συνέδριο: Artificial 
Intelligence – eLearning – 

eCreativity e  

Πραγματοποιήθηκε το 7ο Διεθνές Συνέδριο «Artificial 
Intelligence – eLearning – eCreativity». Από 11 έως 
15 Μαΐου διεξήχθησαν βιωματικά εργαστήρια στην 
Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου, ενώ το Σάββατο 16 
Μαΐου πραγματοποιήθηκαν οι κεντρικές ομιλίες. Στο 
πλαίσιο του συνεδρίου υλοποιήθηκαν δωρεάν δράσεις 
σε συνεργασία με το Χαμόγελο του Παιδιού στην 
Κρήτη, ενώ η συμμετοχή ήταν δωρεάν. Πληροφορίες: 
Ιστοσελίδα Συνεδρίου. 
...........................................................................................................

11-16/5 Δωρεάν Εκπαιδευτικές, 
Ιατρικές και Κοινωνικές 

Δράσεις: «Το Χαμόγελο του Παιδιού» & 
Πανεπιστήμιο Κρήτη   

Ο οργανισμός «Το Χαμόγελο του Παιδιού», στο πλαίσιο 
συνεργασίας με το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 
Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης, διοργάνωσε 
δωρεάν δράσεις στην Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου. 
Οι δράσεις απευθύνονταν σε μαθητές, εκπαιδευτικούς, 
γονείς και το ευρύ κοινό και κάλυψαν θέματα όπως η 
ασφαλής πλοήγηση στο διαδίκτυο, η ενδοσχολική βία, 
το STEM, η προληπτική ιατρική και η ψυχοκοινωνική 
υποστήριξη.

............................................................................................................

12/5  Διάλεξη: «"Ενάντια στα κοινά ήθη" 
στην Ελλάδα του 20ού αιώνα: 

Σεξουαλικά εγκλήματα στα δικαστικά αρχεία»      

Το Εργαστήριο Φύλου του Τμήματος Κοινωνιολογίας και 
η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κρήτης διοργάνωσαν 
διάλεξη της ιστορικού Δήμητρας Βασιλειάδου. Η 
ομιλία αξιοποίησε ποινικές υποθέσεις «ενάντια στα 
κοινά ήθη» (1920-1970), εστιάζοντας στην εκτός 
γάμου εγκυμοσύνη. Τα δικαστικά τεκμήρια ανέδειξαν 
τις έμφυλες διαστάσεις και τις κυρίαρχες πολιτισμικές 
αντιλήψεις για το σεξ και το έγκλημα, μεταφέροντάς 
μας από τον θεσμικό λόγο στη συλλογική εμπειρία. 
Πρόσκληση | Αφίσα   

...........................................................................................................

13/5 2η Διάλεξη: Κρήτες Κωδικογράφοι γύρω 
από τον Μιχαήλ Αποστόλη    

Η Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος (ΕΒΕ) και το 
Εργαστήριο Παλαιογραφίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
συνδιοργάνωσαν τη 2η διαδικτυακή διάλεξη του 
κύκλου «Κρήτες Κωδικογράφοι: γύρω από τον Μιχαήλ 

https://news.uoc.gr/news/2026/13-05/SA4AW_2026_Press_Release.pdf
https://news.uoc.gr/news/2026/13-05/SA4AW_2026_Press_Release.pdf
https://synedrio.peekpe.gr/
https://synedrio.peekpe.gr/%cf%80%cf%81%cf%8c%ce%b3%cf%81%ce%b1%ce%bc%ce%bc%ce%b1/
https://www.edivea.org/conf-2026.html
https://news.uoc.gr/news/2026/11-05/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A3%CE%97_%CE%94%CE%99%CE%91%CE%9B%CE%95%CE%9E%CE%97%CE%A3_%CE%A4%CF%81%CE%AF%CF%84%CE%B7_12-5-2026.pdf
https://news.uoc.gr/news/2026/11-05/%CE%91%CE%A6%CE%99%CE%A3%CE%91_%CE%94%CE%99%CE%91%CE%9B%CE%95%CE%9E%CE%97%CE%A3_%CE%A4%CF%81%CE%AF%CF%84%CE%B7_12-5-2026.pdf
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Αποστόλη». Ομιλητής ήταν ο Δρ Νικόλαος Σαρρής 
(ΕΒΕ), με τίτλο: «Βιβλιοδεσίες χειρογράφων στον 
κύκλο του Μιχαήλ Αποστόλη: το κρητικό εργαστήριο».  
............................................................................................................

15/5 Masterclass ενδυματολογίας με τον 
Γιάννη Μετζικώφ   

Το Εργαστήριο Θεάτρου Κινηματογράφου Μουσικής 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και ο Δήμος Ρεθύμνης 
συνδιοργάνωσαν Masterclass ενδυματολογίας 
με τον διακεκριμένο σκηνογράφο, ενδυματολόγο 
και εικαστικό Γιάννη Μετζικώφ. Το masterclass 
προσέγγισε το τραγικό στοιχείο στο εικαστικό μέρος 
μιας παράστασης. Απευθυνόταν πρωτίστως σε φοιτητές 
Ανθρωπιστικών Σπουδών, αλλά ήταν ανοιχτό και για το 
ευρύ κοινό. Δείτε το σχετικό αρχείο εδώ.     
............................................................................................................

16/5 Ημερίδα: Η Αξία του Διαλόγου και της 
Ανάδειξης των Φωνών των Μαθητών 

και Εκπαιδευτικών   

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το Σάββατο 16 Μαΐου 
2026 στο Πανεπιστήμιο Κρήτης στο Ρέθυμνο 
ημερίδα με επίκεντρο την αποτελεσματική, ενταξιακή 
και δίκαιη εκπαιδευτική πρακτική. Η εκδήλωση 
συνδιοργανώθηκε από τα Τμήματα Κοινωνιολογίας 
και Φιλολογίας. Κεντρικό άξονα αποτέλεσε η 
συμπεριληπτική εκπαίδευση, υπογραμμίζοντας πως 
η ανάδειξη της μαθητικής φωνής και εμπειρίας δεν 
συνιστά απλώς παιδαγωγική αρχή, αλλά θεμελιώδη 
πράξη δικαιοσύνης που οφείλει να διαμορφώνει τη 
διδασκαλία.   
............................................................................................................

17/5 Ανακοίνωση για τη Διεθνή Ημέρα 
κατά της Ομοφοβίας, Τρανσφοβίας, 

Αμφιφοβίας και Ιντερφοβίας    

Η Επιτροπή Ισότητας των Φύλων και Καταπολέμησης 
των Διακρίσεων (ΕΙΦΚΔ) του Πανεπιστημίου Κρήτης 
εξέδωσε ανακοίνωση με αφορμή τη 17η Μαΐου, Διεθνή 
Ημέρα κατά της Ομοφοβίας, Τρανσφοβίας, Αμφιφοβίας 
και Ιντερφοβίας. Το μήνυμα υπογράμμισε τη δέσμευση 
του Ιδρύματος για ένα ακαδημαϊκό περιβάλλον 
σεβασμού, ασφάλειας και συμπερίληψης, χωρίς 
διακρίσεις. Διαβάστε την πλήρη ανακοίνωση εδώ.  

............................................................................................................

18/5 Εκδήλωση για τα 10 Χρόνια του 
Μουσείου Ιατρικής Κρήτης     

Μια ιδιαίτερα επιτυχημένη εκδήλωση 
πραγματοποιήθηκε στις 18 Μαΐου 2026 από 
το Μουσείο Ιατρικής της Ιατρικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, σηματοδοτώντας τα 10 χρόνια 
λειτουργίας του. Το πρόγραμμα περιλάμβανε ομιλίες 
σχετικά με την ιστορία της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης, 
απονομή τιμητικής πλακέτας στον σκηνοθέτη Σταύρο 
Ψυλλάκη για το έργο του, καθώς και προβολή του 
ντοκιμαντέρ «Ο άνθρωπος που ενόχλησε το σύμπαν». 
Παράλληλα, φιλοξενήθηκαν έκθεση φωτογραφίας και 
οπτικοακουστική σύνθεση. Δελτίο Τύπου   
............................................................................................................

20/5 Εκδήλωση: 10 Χρόνια ΚΕΜΕ-ΠΚ     

Η Διευθύντρια και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Κέντρου Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης (ΚΕΜΕ-ΠΚ), σε συνεργασία με την Περιφέρεια 
Κρήτης, διοργάνωσαν την εκδήλωση με τίτλο «10 
Χρόνια ΚΕΜΕ-ΠΚ». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε 
την Τετάρτη, 20 Μαΐου 2026 (ώρα έναρξης 18:30) στα 
κτήρια του ΚΕΜΕ-ΠΚ στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου 
στο Ρέθυμνο. Δείτε το Πρόγραμμα και την Αφίσα της 
εκδήλωσης. 
............................................................................................................

20/5 - 3/6 Βιωματική Δράση για τους 
Εργαζόμενους του Π.Κ.: 

Εργασιακές Σχέσεις   

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, η Κεντρική Βιβλιοθήκη Το 

https://news.uoc.gr/news/2026/14-05/masterclass_%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_(1).jpg
https://news.uoc.gr/news/2025/27-11/%CE%95%CE%9A%CE%94%CE%97%CE%9B%CE%A9%CE%A3%CE%97.pdf
https://news.uoc.gr/news/2026/18-05/%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%BA%CE%BF%CE%AF%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7_17_05_26.1.png
https://news.uoc.gr/news/2026/22-05/1%CE%9Cuseum_18_5_%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF_%CF%84%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/18-11/%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%BA%CE%BF%CE%AF%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7_%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BC%CE%BF%CF%80%CE%BF%CE%AF%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%BA%CE%B1%CE%B8._%CE%9D._%CE%A4%CE%B1%CE%B2%CE%B5%CF%81%CE%BD%CE%B1%CF%81%CE%AC%CE%BA%CE%B7.pdf
https://news.uoc.gr/news/2026/12-05/10xronia_UCRC-Programme.pdf
https://news.uoc.gr/news/2026/12-05/10xronia_UCRC_Poster.pdf


25

Κέντρο Ψυχολογικής & Συμβουλευτικής Υποστήριξης 
(ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ.) του Πανεπιστημίου Κρήτης διοργάνωσε για 
τους εργαζόμενους του Ιδρύματος στο Ηράκλειο σειρά 
τριών βιωματικών συναντήσεων με θέμα «Εργασιακές 
Σχέσεις: Πηγή Άγχους ή Ευκαιρία Προσωπικής 
Ανάπτυξης;». Οι συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν 
στην Αίθουσα Αναγνωστηρίου του Τμήματος Επιστήμης 
Υπολογιστών (20/05, 27/05, 03/06). Δείτε την αφίσα 
της δράσης.     
............................................................................................................

21/5 Διάλεξη της Βίκυς Φωσκόλου: 
«Μεσαιωνικά προσκυνήματα στην 

Κρήτη»        

Ολοκληρώθηκε ο κύκλος ομιλιών «Διαλέξεις 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας στο Ρέθυμνο» του Τμήματος 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
με τη διάλεξη της Αναπληρώτριας Καθηγήτριας 
Βυζαντινής Αρχαιολογίας Βίκυς Φωσκόλου. Στην 
εκδήλωση εξετάστηκε το φαινόμενο του χριστιανικού 
προσκυνήματος στο νησί από τον 11ο έως τον 15ο 
αιώνα καθώς και ο ευρύτερος ιστορικός, πολιτισμικός 
και οικονομικός του ρόλος. Παρακαλούμε δείτε το 
σχετικό αρχείο εδώ.    

............................................................................................................

21/5 UOC Alumni Journeys | "What Can 
You Do with a Mathematics Degree? 

My Journey into Positioning Systems and 
Cybersecurity"      

Η Δομή Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας και ο 
Σύλλογος Αποφοίτων του ΠΚ εγκαινίασαν τις υβριδικές 
συναντήσεις "UOC Alumni Journeys". Προσκεκλημένος 
ήταν ο κ. Σ. Ελευθεράκης, πτυχιούχος του Τμήματος 
Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών. 
Αφίσα: Αρχείο PDF | Πληροφορίες: Σελίδα Εκδήλωσης 
............................................................................................................

21/5 85ο Διεθνές Συνέδριο: Σχολική 
Ψυχολογία, Ψυχική Ανθεκτικότητα & 

Ευεξία    

Το Εργαστήριο Έρευνας στην Ψυχολογία, η Μονάδα 
Σχολικής Ψυχολογίας και το Erasmus Mundus 
Masters' Program συνδιοργάνωσαν το 5ο Διεθνές 
Συνέδριο «Σχολική Ψυχολογία, Ψυχική Ανθεκτικότητα 
(Resilience) & Ψυχική Ευεξία (Well Being)». 
Συμμετείχαν 8 διεθνείς ομιλητές/τριες με θεματικές για 
τη σχολική τάξη και την παιδαγωγική αγωγή. Διεξήχθη 
την Πέμπτη 21 Μαΐου (10:00 – 19:00) στην αίθουσα Δ7.  
............................................................................................................

29/5-1/6 20ό Διεθνές Συνέδριο «The 
Child and the Book» στο 

Πανεπιστήμιο Κρήτης    

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης συνδιοργάνωσε το 20ό 
διεθνές συνέδριο «The Child and the Book». Το 
συνέδριο διεξήχθη από 29 Μαΐου έως 1 Ιουνίου 
2026 στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου στο Ρέθυμνο, 
με τη συμμετοχή επιστημόνων από 30 χώρες. 
Παράλληλα, φιλοξενήθηκε έκθεση βραβευμένων 
Ελλήνων εικονογράφων στην Κεντρική Βιβλιοθήκη. 
Πληροφορίες: https://ptde.child-book.admin.uoc.gr/  
............................................................................................................

Περισσότερα Νέα:
https://pr.uoc.gr/news-hub/news-
bites/?newsletter_issue=58

https://news.uoc.gr/news/2026/26-05/%CE%94.%CE%A4_%CE%A6%CE%A9%CE%A3%CE%9A%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%A5_(2).pdf
https://ptde.child-book.admin.uoc.gr/
https://pr.uoc.gr/news-hub/news-bites/?newsletter_issue=58
https://pr.uoc.gr/news-hub/news-bites/?newsletter_issue=58
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Διακρίσεις για τους φοιτητές του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών 

Το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών, με ιδιαίτερη 
χαρά, συγχαίρει τον προπτυχιακό φοιτητή 
Αλέξανδρο Κυριακίδη, ο οποίος με την ομάδα 
Valsamaki κατέκτησε την πρώτη θέση του 
διαγωνισμού καινοτομίας (Hackathon) με 
τίτλο "Reimagining eHealth in Crete", ο 
οποίος έλαβε χώρα στις 9 και 10 Μαΐου 2026, 
ταυτόχρονα στις εγκαταστάσεις του Ιδρύματος 
Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) στο Ηράκλειο 
και της εταιρείας Uni Systems στην Αθήνα. Στο 
Hackathon συμμετείχαν συνολικά 24 ομάδες 
με 62 διαγωνιζόμενους από Κρήτη και Αθήνα. Η 
διάκριση αυτή αποτελεί άλλη μια επιβεβαίωση 
του υψηλού επιπέδου σπουδών και της 
αριστείας που χαρακτηρίζει το ακαδημαϊκό και 
ερευνητικό έργο του Τμήματός μας.  

Ο διαγωνισμός καινοτομίας (Hackathon) 
"Reimagining eHealth in Crete", που 
συνδιοργανώθηκε από τους ευρωπαϊκούς 
κόμβους ψηφιακής καινοτομίας smartHEALTH 
(Πανεπιστήμιο Κρήτης και ΙΤΕ) και GR 
digiGOV-innoHUB (Πανεπιστήμιο Κρήτης), το 
Επιστημονικό Τεχνολογικό Πάρκο Κρήτης, την 
7η ΥΠΕ Κρήτης, και την εταιρία Uni Systems, 
έφερε κοντά την τεχνολογία με τον ψηφιακό 
μετασχηματισμό των υπηρεσιών φροντίδας 
υγείας και τον τουρισμό υγείας/ευεξίας, 
αναδεικνύοντας τη δυναμική της συνεργασίας, 
της τεχνολογίας και της νέας γνώσης, η οποία 
καλλιεργείται και μεταδίδεται με συνέπεια 
στους φοιτητές του Τμήματός μας. 

Για περισότερες πληροφορίες δείτε εδώ.

Διακρίσεις
Διακρίσεις για απόφοιτους του Τμήματος Φιλολογίας 

Δύο αριστούχοι απόφοιτοι του Τομέα Κλασικών Σπουδών 
του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, οι 
οποίοι ολοκλήρωσαν τις προπτυχιακές τους σπουδές τον 
Ιούλιο του 2025, εγιναν δεκτοί με υποτροφία απευθείας 
σε διδακτορικά προγράμματα επιφανών ιδρυμάτων των 
Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικης. Η επιτυχία  αυτή 
συνιστά ιδιαίτερη τιμή  για τον Τομέα Κλασικών Σπουδών 
και για το Τμήμα Φιλολογίας συνολικά.  

Πιο συγκεκριμένα:  

Ο Κωνσταντίνος Αγγελόπουλος θα συνεχίσει τις 
σπουδές του στο Ohio State University, έχοντας γίνει 
δεκτός στο διδακτορικό πρόγραμμα Ελληνικής και 
Λατινικής Φιλολογίας. Εξασφάλισε χρηματοδότηση 
από το πανεπιστήμιο, αναλαμβάνοντας έμμισθη θέση 
βοηθού διδασκαλίας (Graduate Teaching Associate) 
και λαμβάνοντας, παράλληλα, την υποτροφία 
College Fellowship. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα 
επικεντρώνονται στην επική και λυρική ποίηση, στην 
αισχύλεια τραγωδία, στην παπυρολογία και την επιγραφική, 
καθώς και σε επιμέρους πτυχές της γραμματείας της 
Ύστερης Αρχαιότητας. 

Ο Ραφαήλ Γιανναδάκης, Βοηθός Ερευνών στο Εργαστήριο 
ΤΑΛΩΣ, θα συνεχίσει τις σπουδές του στο διδακτορικό 
πρόγραμμα Κλασικών Σπουδών του University of California, 
Santa Barbara. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιάζουν 
στη λυρική ποίηση, ιδίως στη μελική, στην πλατωνική 
φιλοσοφία, στον υλικό πολιτισμό, καθώς και στις Ψηφιακές 
Ανθρωπιστικές Επιστήμες και στις εφαρμογές της τεχνητής 
νοημοσύνης στην έρευνα της Κλασικής Φιλολογίας και των 
Ανθρωπιστικών Επιστημών γενικότερα. Για τις σπουδές 
του έχει λάβει χρηματοδότηση από το UC Santa Barbara, 
καθώς και την υποτροφία Chancellor’s Fellowship. Είναι 
επίσης ένας από τους τρεις υποτρόφους του Ιδρύματος 
Fulbright στην Ελλάδα στην κατηγορία Graduate Students 
του Fulbright Foreign Student Program για το ακαδημαϊκό 
έτος 2026–2027. 

Η επιτυχία των δύο φοιτητών αντανακλά το υψηλό επίπεδο 
της ακαδημαϊκής εκπαίδευσης και της ερευνητικής 
εργασίας που επιτελείται στον Τομέα Κλασικών Σπουδών 
του  Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

https://smarthealth-edih.eu/2026/05/15/me-epituxia-oloklirwthike-o-dihmeros-hackathon-reimagining-eh
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Διάκριση για τον Καθηγητή Νίκο Παπαδάκη 

Ο Καθηγητής του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης, κ. Νίκος 
Παπαδάκης επελέγη και συνακόλουθα προσκλήθηκε 
να διδάξει ως International Distinguished Visiting 
Professor στο Parul University της Ινδίας. Η επιλογή 
του έγινε κατόπιν υποβολής υποψηφιότητας, στο 
πλαίσιο της σχετικής ανοικτής διεθνούς προκήρυξης 
του International Visiting Professor Program- 2025 
&2026 (IVPP) του προαναφερθέντος Πανεπιστημίου και 
της αξιολόγησης των υποψηφιοτήτων από την αρμόδια 
(για το IVPP) Ακαδημαϊκή Επιτροπή του Center for 
International Relations and Research. 

Ω εκ τούτου, ο κ. Παπαδάκης έχει κληθεί να διδάξει, 
τον Σεπτέμβρη του 2026, στο MA Programme in 
Political Science, της Faculty of Liberal Arts του Parul 
University, ενώ παράλληλα θα δώσει και ερευνητικά 
σεμινάρια στο Ακαδημαϊκό Προσωπικό της Σχολής και 
θα διεξάγει έρευνα.

To Parul University είναι από τα, ταχύτερα 
αναπτυσσόμενα, νέα Πανεπιστήμια της Ινδίας 
(ιδρύθηκε το 1993 και έλαβε την οριστική του μορφή το 
2015). Μεταξύ άλλων, είναι το νεότερο Πανεπιστήμιο 
της Ινδίας που πιστοποιήθηκε- αξιολογήθηκε με τον 
υψηλότερο βαθμό, NAAC Α++, από την αντίστοιχη 
Εθνική Αρχή της Ινδίας (National Assessment 
& Accreditation Council) τον οποίο και διατηρεί, 
είναι Μέλος της Association of Commonwealth 
Universities και είναι το 18ο καλύτερο Πανεπιστήμιο 
της Ινδίας σύμφωνα με το UniRank. Έχει καταταγεί 

-από το 2023- στο Top-50 των ινδικών Πανεπιστημίων 
στον τομέα της καινοτομίας, ενώ έχει λάβει την 
διάκριση QS Diamond Rating στο πλαίσιο του QS 
I-GAUGE (δείκτης αριστείας για τα Ινδικά Πανεπιστήμια 
από το QS World University Rankings) και είναι το 1 
από τα 8 Πανεπιστήμια της Ινδίας που έλαβε (το 2025) 
το Platinum+ Band: Institute of Prominence in 
Outcome Based Educational Rankings 5:0 από το 
R-World Institutional Ranking. Επίσης, έχει καταταγεί 
στις θέσεις 501-600 παγκοσμίως από το Times Higher 
Education Interdisciplinary Science Rankings 
(ISR) 2026. Έχει 21 Σχολές και πάνω από 200 
Προγράμματα Σπουδών, 36 Ινστιτούτα, 254 startups, 
δυο ενιαία Ερευνητικά Κέντρα (το Parul Innovation 
& Entrepreneurship Research Centre/ PIERC και το 
Research & Development Centre/ PU- R&D Cell) και 
ένα  Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο (Parul Sevashram 
Hospital), ενώ έχει πάνω από 70.500 φοιτητές/ τριες 
από όλες τις περιοχές της Ινδίας και περισσότερους από 
6.000 ξένους φοιτητές/ τριες από 75 χώρες.

Αξίζει δε να σημειωθεί ότι ο κος Παπαδάκης διατελεί 
από τις 21/7/2025 (έως τις 31/7/2030), κατόπιν 
επίσημης πρόσκλησης, International Adjunct Faculty 
(Adjunct Professor) στο Marwadi University της Ινδίας. 
Το Marwadi University (MU) έχει πιστοποιηθεί με 
NAAC A+ από την αντίστοιχη Εθνική Αρχή της Ινδίας 
για την περίοδο 2023-2028, όπως και με Άριστα στον 
Τομέα της Καινοτομίας από το ARIIA του Υπουργείου 
Παιδείας της Ινδίας, ενώ έχει αναγνωριστεί ως “Centre 
of Excellence”, από την Περιφερειακή Κυβέρνηση 
(Government of Gujarat).  

Η νέα αυτή διάκριση του Καθηγητή Νίκου Παπαδάκη, 
επιβεβαίωνει τη διεθνή αναγνώριση του επιστημονικού 
έργου του και την ακαδημαϊκή του αριστεία. Καταδεικνύει 
δε, την υψηλή ποιότητα και το επιστημονικό κύρος 
του ακαδημαϊκού προσωπικού του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, ενώ συνάδει και με την ευρύτερη στρατηγική 
διεθνοποίησης και εξωστρέφειας της Πρυτανείας και 
της Διοίκησης του Π.Κ., συμπεριλαμβανομένου του 
ανοίγματος του Πανεπιστημίου Κρήτης στην μεγαλύτερη 
χώρα του κόσμου, την Ινδία.  

https://paruluniversity.ac.in/
https://timesofindia.indiatimes.com/business/india-business/parul-university-earns-prestigious-naac-a-accreditation-and-impressive-nirf-rankings/articleshow/108710212.cms
https://timesofindia.indiatimes.com/business/india-business/parul-university-earns-prestigious-naac-a-accreditation-and-impressive-nirf-rankings/articleshow/108710212.cms
https://timesofindia.indiatimes.com/business/india-business/parul-university-earns-prestigious-naac-a-accreditation-and-impressive-nirf-rankings/articleshow/108710212.cms
https://paruluniversity.ac.in/pu-mirror/pu-joins-the-league-of-elite-global-universities-by-becoming-an-undersigning-member-of-the-association-of-commonwealth-universities
https://paruluniversity.ac.in/pu-mirror/pu-joins-the-league-of-elite-global-universities-by-becoming-an-undersigning-member-of-the-association-of-commonwealth-universities
https://www.unirank.org/in/ranking/
https://www.unirank.org/in/ranking/
https://www.nirfindia.org/Rankings/2024/InnovationRanking50.html
https://www.nirfindia.org/Rankings/2024/InnovationRanking50.html
https://www.igauge.in/institution/universities/parul-university
https://www.igauge.in/institution/universities/parul-university
https://www.paruluniversity.ac.in/about-us/awards-rankings-ratings/
https://www.paruluniversity.ac.in/about-us/awards-rankings-ratings/
https://www.timeshighereducation.com/world-university-rankings/interdisciplinary-science-rankings
https://www.timeshighereducation.com/world-university-rankings/interdisciplinary-science-rankings
https://www.timeshighereducation.com/world-university-rankings/interdisciplinary-science-rankings
https://www.marwadiuniversity.ac.in/
https://www.marwadiuniversity.ac.in/about/awards-and-achievements/
https://www.marwadiuniversity.ac.in/about/awards-and-achievements/
https://www.marwadiuniversity.ac.in/about/awards-and-achievements/
https://www.marwadiuniversity.ac.in/about/awards-and-achievements/
https://highereducationplus.com/marwadi-university-granted-centre-of-excellence-status-by-gujarat-government/
https://highereducationplus.com/marwadi-university-granted-centre-of-excellence-status-by-gujarat-government/
https://highereducationplus.com/marwadi-university-granted-centre-of-excellence-status-by-gujarat-government/
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Το Τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης αποχαιρετά με βαθιά θλίψη τον φοιτητή Μανώλη 
(Εμμανουήλ) Μαράκη. 

Έναν νέο άνθρωπο γεμάτο όνειρα, ευγένεια και αγάπη για τη γνώση, που έφυγε πρόωρα και άδικα 
από κοντά μας. Παρά τις σημαντικές δυσκολίες που αντιμετώπισε με την υγεία του, επέδειξε 
υποδειγματικό σθένος, επιμονή και πάθος για μάθηση, ενώ βρισκόταν ένα βήμα πριν από την 
ολοκλήρωση των σπουδών του. 

Η ακαδημαϊκή μας κοινότητα αποχαιρετά έναν συνάδελφο που υπήρξε και θα παραμείνει παράδειγμα 
δύναμης και θέλησης για όλους μας. 

Εκφράζουμε τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια στην οικογένεια και στους οικείους του για την πρόωρη 
απώλειά του, ευχόμενοι δύναμη και κουράγιο στις δύσκολες αυτές στιγμές. 

Αποχαιρετισμοί...
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